

前海跨境人幣貸款 明日集體簽約

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）記者從深圳市金融辦有關負責人處獲悉，之前市場廣泛傳言的跨境人民幣貸款確定於周一（28日）在深圳舉行簽約儀式，屆時香港將有一批銀行如匯豐、渣打、恒生、東亞和一些大型中資銀行將與前海控股等一批企業進行跨境人民幣貸款的集體簽約儀式。他強調，該儀式不對媒體開放。

前海管理局相關負責人向記者透露，申請跨境人民幣貸款業務的企業較多，首批簽約參與的香港銀行數量將增至8至10家。據悉，目前恒生銀行、匯豐控股、東亞銀行、招商銀行、建設銀行、渣打銀行、工商銀行、中國銀行均在首批參與行名單上。而前海管理局局長鄭宏傑則向記者表示，香港恒生、匯豐、渣打和多家中資銀行都在角力跨境人民

幣貸款，因此，前海將有多家企業與這些銀行集體簽約。此前，記者獲悉，恒生銀行將與前海控股簽署數億元的跨境人民幣貸款協議，而匯豐、渣打、東亞、中銀香港、工銀亞洲和招行等銀行也將與前海企業分別簽約人民幣貸款。

招商銀行總行相關人士告訴記者，在前海跨境貸款細則出台後，該行積極跟進、上報了多個項目，努力爭取成為首批之

一。對於項目籌備情況，招行總行相關人士稱，除已上報的項目之外，該行目前仍在緊鑼密鼓地開展營銷和項目篩選，但所有項目尚未取得監管機構最終結果。

貸款只能用於前海開發

在具體項目的籌備流程上，一家銀行企業銀行部人士透露可能會有如下方式：其一，銀行與企業簽訂貸款合同，

然後連同其他申請材料一起遞交中國人民銀行，隨後由中國人民銀行決定是否予以備案；其二，就跨境人民幣貸款業務開展資質，銀行與人民銀行事先溝通、獲默許後，銀行再與企業簽訂相關合同，以及向人民銀行報備等。

去年12月底，央行經深圳中心支行下發《前海跨境人民幣貸款管理暫行辦法》，以及之後向銀行下發的《前海跨境人民幣貸款實施細則》，兩者規定前海跨境人民幣貸款只能專用於前海地區開發和發展，不得用於金融產品投資，而利率則由銀行和借貸企業自行商定。

粵發改委：不存在「香港被規劃」嚴格遵循「一國兩制」絕不干涉港內部事務

香港文匯報訊（記者 李叢書 廣州報道）近年來，香港與內地合作發展日趨密切，但香港社會中亦再度出現「香港被規劃」的質疑。昨日，在廣東省人大會議深圳團分組會議上，廣東省發改委主任李春洪明確回應，不存在香港「被規劃」。粵港澳合作都是三方互利共贏，嚴格按照「一國兩制」方針去執行的，絕對不干涉香港內部事務、內部管理。

爭取發言

在記者會上，有香港媒體尖銳地指出，今年廣東省政府工作報告裡提到CEPA先行先試，還有南沙、前海等新區都與粵港合作有關，香港北部和深圳合作的規則等則與港人和香港政府有關。可最近年內地與香港矛盾衝突較為頻繁，有部分港人對粵港合作持反對態度，有些人甚至提出了「香港被規劃」的言論，對粵港合作帶來了一定的消極影響。

合作均協商一致才推進

對此，李春洪（見圖）回應說，「香港『被規劃』」一說是不成立的。粵港澳合作（包括深港合作）三方都是互利共贏的，並不是說



廣東省第十一屆政協第一次會議即興發言大會上，政協代表爭相發言。圖為三名女委員用雨傘和絲巾組成一面旗子，以此吸引主持人注意獲得發言機會。

中新社

哪一方贏哪一方輸。廣東政府在推進粵港澳合作當中是嚴格按照「一國兩制」方針去執行的。所有的合作項目都是在三方或者雙方協商一致、達成共識的基礎上推進，不存在說哪一方壓住哪一方、非要這樣做不可的情況。

對於香港有部分人反對合作的態度，李春洪表示可以理解。他解釋說，因為香港也是一個多元化的社會，也是一個多層次、利益主體多元化的，各方的利益訴求不可能一致。他認為，應該充分論證和協商合作的重要性，能夠給大家帶來什麼利好，不能因為有一些提出不同意見就不推進合作。

他也指出，對任何一個合作項目、一項基礎設施和合作措施，都需要在互相溝通、協商一致的基礎上實施推進。溝通遇到阻滯就暫時放一放，讓彼此間有個做說明、解釋、思考的過程。強行推進合作是不可能的。

另外，粵方絕對是在「一國兩制」「港人治港」的大前提下與港合作，不會干涉香港內部事務、內部管理。有一些分歧、意見，經過宣傳解釋，經過論證，最終是會達成共識的。

在會後，李春洪還指出，國家已經表明對香港的重視態度。最近香港有太多爭拗，如果不能達成共識，反而會影響到自身的發展。

胡春華：創造新方法為台商紓困



■胡春華會見列席廣東兩會的台胞特聘委員、海外僑胞特聘委員。

中新社

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛、李叢書 廣州報道）中共中央政治局委員、廣東省書記胡春華會見了列席廣東兩會的台胞特聘委員，和海外華人華僑代表、海外僑胞特聘委員。

會見中，廣東省東莞市台商協會原會長葉春榮稱，很多台商在廣東生活了二十幾年，事業和生活重心都轉移到了廣東，廣東省政協台胞特聘委員不僅在廣東做事業，同時也為兩岸和平做貢獻，然而，台商在廣東的發展仍有一些困難，如第三產業投資受限等。

胡春華表示，今年廣東經濟社會發展的主要預期目標是生產總值增長8%，這是一個穩妥的數字，預計廣東今年的形勢會比去年稍好一點。對於台商所指出的問題，胡春華說：「凡是廣東可以解決的我們來解決，我們還可

以創造一些新的方法來擺脫困境，請放心，我們一定會支持大家好好發展。」

胡春華說，廣東省政協特聘台胞委員開創了全國先河，台胞委員在促進兩岸聯繫中充當橋樑紐帶，台資企業對廣東經濟社會的發展也起着很重要的作用。

台胞特聘委員起橋樑作用

胡春華稱，台胞特聘委員可以把台資企業發展的問題反饋給廣東省委、省政府，為台企與廣東官方聯繫提供溝通的渠道，他希望台胞特聘委員能在經商中把台灣的好經驗介紹到廣東。

胡春華還說，隨着兩岸關係的發展，廣東跟台灣在經貿等方面的聯繫越來越緊密，台胞委員可在其中間充當橋樑作用，讓更多台灣同胞來廣東，廣東人也可以到台灣發展。

浙書記籲港澳委員多獻良策



香港文匯報訊（記者 許晉毅、茅建興 杭州報道）26日下午，浙江省書記夏寶龍（見圖）與出席本屆政協會議的港澳華僑委員和港澳台僑委特邀委員座談時寄語境外人士，浙江永遠是你們的根，讓我們共同為實現「中國夢」、建設現代化浙江作出新努力，付

出新貢獻。

夏寶龍向各位委員表示歡迎，向廣大浙江籍港澳同胞、海外僑胞致以問候。夏寶龍說，衷心希望各位委員進一步發揚愛國愛鄉的優良傳統，一如既往地關心、支持、參與家鄉的改

革、發展、建設，多獻良謀善策，多做義事善舉，我們將進一步暢通渠道、拓展平台，進一步創新機制、完善制度，吸引海外浙商回歸發展，共創浙江美好未來。

夏寶龍借用唐朝詩人王灣的詩句，動情地說，鄉書何處達？歸雁「浙江」邊。浙江永遠是你們的根。雖然你們沒有經常回來，但是家鄉的父老鄉親每時每刻牽掛着你們；雖然我們隔海相望，但是彼此之間的感情血濃於水，家鄉的親人朋友時時盼望着你們常回家看看。

船王包玉剛之女—環球輪船有限公司董事長包陪慶在座談會中首先發言。她坦言，浙江省的領導們能文能武，非常有活力，作為浙江省政協委員我感到非常榮幸。今年的政府工作報告較之往年更為務實，《美麗浙江》的提法對香港很有啟發。

滬籍港委員關注人才引進

香港文匯報訊（記者 葛鎮慶、莊亞權、沈夢瑩、顏菁 上海報道）上海市政協第十二屆一次會議昨日開幕。在本屆政協委員中，有68名港澳委員。本報採訪中發現，如何吸引、留住更多的海外人才，將上海打造成更具國際化的文化產業高地，是眾多香港委員關注的焦點。

上海市政協常委、香港萬順昌集團有限公司董事長姚祖輝接受本報採訪時表示，多年以來，他連同十餘名委員共同參與上海人才引進和海外國家人才引進，高校之間對比的調研課題，並且向上海市政府提出了自己的看法。

已故船王包玉剛外孫、香港環球教育集團總裁蘇文駿接受本報採訪時稱，「這次我會做大會發言，主要談上海如何吸引海外人才。」蘇文駿表

示，海納百川的上海，還需增加對不同民族和文化背景的各類人才的開放包容性。

23港澳委員屬新面孔

值得一提的是，在今屆上海市政協委員中，有23人是本屆新當選的委員，其中新當選的香港委員有18人，包括15位男性和3位女性新委員，而澳門委員中也出現了5個「新面孔」，其中有1人為女性新委員。

這23名新委員中，有原澳門特首何厚鏵之子何敬民，有前海專家諮詢委員會成員謝湧海，還有幫助匯豐在亞太地區建設資本市場品牌的黃碧娟，香港特區銅紫荊星章獲得者呂慧瑜等，帶來了他們「山外人看山的」獨特視角。

蔡關穎琴：天津有條件打造世界文化中心



香港文匯報訊（記者 蔡關穎琴女士（見圖）在接受本報記者採訪時表示，「天津比香港、北京、上海更有條件打造為世界文化中心。」她還向記者透露，自己正在趕寫提案，建議政府撥款補貼給文化藝術中心，通過打造文化環境，擴大招商引資來獲取回報。

蔡太認為，天津與上海相比，雖然都是港口城市，但從地理位置上說，天津比上海更近北京，應該有更多的機會。從經濟層面上說，隨着京津城際鐵路的開通，同城效益日漸顯現。蔡太笑稱：「如果北京需要後勤，一定選擇天津，而不是上海。」

天津具有天時地利人和的優勢，為何外國人比京滬少？蔡太分析說，天津除了本身具備的「硬件」，還需要更多的「軟件」，即配套的文化設施、場所以及豐富的文化藝術活

動。如果沒有配套，讓人覺得周末沒事情做，下班沒地方去，自然也就不會吸引外國人來津發展。外國人喜歡西方的文化，又好奇東方的文化；有人喜歡流行的文化，也有人喜歡古典的文化，所以新舊文化、東西文化兼備，才可以稱為國際化的城市。「天津具有良好的先天條件，但是缺乏文化氛圍。」蔡太說，「文化和藝術都是一項投資，不先搞好投資，招商引資也會吃虧。」

政府應把補貼當作投資

身為香港歌劇院常務董事，談到文化設施的運行和管理，蔡太說，香港與內地不同，香港大部分文化音樂廳都屬於政府，並由政府專門的團隊直接管理。政府會用撥款補貼來控制票價，為的是讓普通市民也享受到最好的文藝表演。蔡太談到，天津有些藝術中心「承包」了出去，承包商要盈利，自然票價也就不會太便宜。票價高了，大眾不能消費，來聽的人就少，自然就會虧本。

蔡太建議政府撥款，把對文化藝術中心的補貼當作投資，但投資回報不是來源於搞了多少場音樂會、賣出了多少門票，或者周圍的商場盈利多少，而是源於整個天津的招商引資。她說，天津應該把目光放遠，打造世界的文化中心。如果天津能夠做好這個文化，將來也會像世界著名的音樂藝術節一樣吸引全世界的遊客慕名而來。到那時，光是旅遊的收入就會大大增加。

周星馳發聲明否認退出政協

香港文匯報訊 中通社消息：就有報道指「周星馳申請退出政協」，周星馳秘書徐小姐26日發出聲明澄清，指有關報道失實。

徐小姐在澄清聲明中表示，周星馳本人從來沒有說過「實在不適合政協委員工作，願意向組織申請退出政協」這兩點。她表示：「希望今後媒體屬實地報道，及希望該失實報道網站馬上作出更正，否則我們會保留作出法律追究。」

閩籍港「二代」委員 盼多做實事

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）福建省第十一屆政協一次會議昨日在福州召開，其間多名新晉港「二代」青年俊子承父業，引人矚目。作為特邀委員出席的香港大慶企業有限公司董事陳思聰表示，希望能多做實事，讓更多港商有機會了解家鄉福建。

陳思聰乃是全國政協委員陳成秀之子。對於政協委員這份榮譽，陳思聰十分珍惜。儘管首次參會尚無提案，但他希望自己能抓緊一切學習的機會，在討論中吸取前輩經驗，